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Αθήνα, σήμερα στις 18 Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.45΄ συνήλθε στην 

Αίθουσα συνεδριάσεων του Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολομέλεια  για να συνεδριάσει  υπό την 

προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  (Γεώργιος  Καλαντζής):   Κυρίες  και  κύριοι  συνάδελφοι,  αρχίζει  η 

συνεδρίαση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόμαστε στην ημερήσια διάταξη της 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση επί  της  αρχής,  των άρθρων και  του  συνόλου του σχεδίου  νόμου του 

Υπουργείου  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  «Άδεια  εγκατάστασης  και  λειτουργίας  χώρου 

παραστάσεων- Άδεια παράστασης».

Η Διάσκεψη των Προέδρων αποφάσισε, στη συνεδρίασή της στις 11.12.2013, η συζήτηση 

του νομοσχεδίου να γίνει σε μια συνεδρίαση. 

[….]

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρία Φωτίου, έχετε το λόγο.

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 



Κύριε Πρόεδρε, είμαι υποχρεωμένη να αναφερθώ και εγώ στην τροπολογία του Υπουργείου 

Παιδείας και να χαλάσω έτσι ένα κλίμα συναίνεσης, το οποίο έχει δημιουργηθεί αυτές τις βραδινές 

ώρες στην Αίθουσα από το Υπουργείο Πολιτισμού και από τους συναδέλφους όλων των κομμάτων.

Το Υπουργείο Παιδείας πραγματικά έχει μία τεράστια ευθύνη σε αυτό που κάνει. Αυτή η 

περιβόητη  τροπολογία  της  παραγράφου  1,  από  τα  σημεία  1  έως  7,  είναι  μία  επαίσχυντη 

αντανάκλαση των πιέσεων, αλλά και των προθέσεων του Υπουργείου Παιδείας να πριμοδοτήσει 

έναντι οιουδήποτε τιμήματος την ιδιωτική εκπαίδευση και μάλιστα την ιδιωτική άτυπη εκπαίδευση. 

Δηλαδή, τα παιδιά δεν θα έχουν ούτε δίπλωμα λυκείου, θα έχουν διαφόρων ΚΕΚ, ΙΕΚ κ.λπ.. 

Πώς γίνεται αυτό; Είπαν και οι συνάδελφοι «θέλω να σας πω ορισμένα δωράκια». Δεν είναι  

καθόλου δωράκια, είναι η καταστροφή των παιδιών του ελληνικού λαού, που θα αποκλειστούν από 

το νέο λύκειο λόγω των συνεχών εξετάσεων και θα αναγκαστούν να στρέψουν τα ενδιαφέροντά 

τους προς τα εκεί, για να πάρουν ένα χαρτί. 

Ακούστε,  λοιπόν,  τι  χαρτί  θα  πάρουν.  Κατ’  αρχήν,  καθησυχάζετε  στο  σημείο  2α  την 

πελατεία,  δηλαδή  τα  παιδιά,  που  εγγράφονται  σε  όλα  αυτά  τα  αμφιβόλου  ποιότητας  και 

σκοπιμότητας εκπαιδευτήρια ότι αν για κάποιο λόγο ανακληθεί η άδεια λειτουργίας μίας τέτοιας 

δομής, θα τα μετεγγράψετε σε άλλη της αρεσκείας τους ιδιωτική δομή. Πώς γίνεται αυτό ακριβώς; 

Πείτε το και σε μας, για να το καταλάβουμε. Τα δίδακτρα που θα έχουν πληρωθεί θα μεταφέρονται; 

Με ποιανού τα κόλλυβα κάνετε αυτή τη στιγμή κηδεία; 

Σημείο 6.  Τα ΙΕΚ, όπως ξέρετε,  τον Οκτώβριο άνοιξαν και  περίμεναν την πελατεία σε 

εκείνα τα θέματα ακριβώς και τις ειδικότητες που είχε κλείσει η Κυβέρνηση από τα ΕΠΑΛ και τα 

ΕΠΑΣ. Τα διαφήμιζαν καθημερινώς. Έλα, όμως, που δεν είχαν πιστοποιημένα προγράμματα! Δεν 

είχαν, όταν άνοιξαν, για τον απλούστατο λόγο ότι στο νόμο για το λύκειο δεν υπήρχαν αυτές οι  

ειδικότητες, αφού τις είχατε καταργήσει. Άρα; Άρα, να τις νομιμοποιήσουμε εκ των υστέρων, με 

αναδρομική ισχύ από 1ης Οκτωβρίου. Δεν είναι ντροπή; Είναι πιστοποιημένα προγράμματα αυτά 

που νομιμοποιείτε σήμερα από την 1η Οκτωβρίου;



Σημείο  8.  Εδώ  πια  είναι  μία  ιστορία  που  μπορεί  να  μην  την  καταλαβαίνουν  πολλοί 

συνάδελφοι, όμως είμαστε εδώ για να τους την εξηγήσουμε. Τι κάνει ο Οργανισμός Πιστοποίησης, 

ο περιβόητος ΕΟΠΠΕΠ; Ξεκινάτε τον ΕΟΠΠΕΠ με πολύ λανθασμένο τρόπο, διότι από τα ιδιωτικά 

ΙΕΚ που τελειώνει ένα παιδί θα παίρνει μία βεβαίωση επαγγελματικής κατάρτισης. Μέχρι εδώ είναι 

εντάξει. Αυτή τη βεβαίωση επαγγελματικής κατάρτισης πρέπει να την πιστοποιεί ο ΕΟΠΠΕΠ. Όχι,  

θα  παίρνει  μία  βεβαίωση  επαγγελματικής  κατάρτισης  έτσι,  στο  φλου  αρτιστίκ.  Από  εκεί  και 

ύστερα, θα ξαναπληρώσει και θα ξαναμπεί μέσα σε ένα σύστημα εξετάσεων το οποίο θα διενεργεί 

ο ΕΟΠΠΕΠ. 

Θυμάστε εκείνους  τους δύο αστείους  οργανισμούς,  ΙΝΕΔΙΒΙΜ και  ΕΟΠΠΕΠ, οι οποίοι 

διαχειρίζονται τα κονδύλια δια βίου μάθησης; Μήπως θυμάστε ότι ο λογαριασμός της κεντρικής  

διοίκησης του Υπουργείου Παιδείας αυξήθηκε από 180 σε 223 εκατομμύρια; Γιατί; Γιατί έχει τους 

δύο υπεροργανισμούς εντός  του,  αποκλειστικής  αρμοδιότητας  του κυρίου  Υπουργού,  οι  οποίοι 

διορίζονται,  καθορίζονται  και  δημιουργούνται  μόνο  από  τον  κύριο  Υπουργό;  Αυτοί  είναι  ο 

ΕΟΠΠΕΠ και ο ΙΝΕΔΙΒΙΜ.

Τι κάνει τώρα με τη συγκεκριμένη τροπολογία εδώ η Κυβέρνηση; Το καταπληκτικό. Τώρα, 

ο ΕΟΠΠΕΠ, λέει, θα κάνει εξετάσεις, για να πάρουν πτυχίο ή δίπλωμα ειδικότητας τα παιδιά που 

θα τελειώνουν από το ΙΕΚ. Δηλαδή, πλήρωσαν ό,τι πλήρωσαν και τώρα ξανά, μανά εξετάσεις,  

ξανά θα πληρώνουν στον ΕΟΠΠΕΠ, για να πάρουν δίπλωμα ή πτυχίο ειδικότητας. 

Προσέξτε!  Μιλάμε  για  ειδικότητα  όχι  στα  αντίστοιχα  επιμελητήρια  ή  επιστημονικές 

ενώσεις, όπως κάνει σήμερα ο απόφοιτος, παραδείγματος χάριν, του Πολυτεχνείου. Όχι. Θα δίνει 

στον ΕΟΠΠΕΠ και αν ο ΕΟΠΠΕΠ, ο οποίος μόλις τώρα συγκροτείται, δεν έχει κάνει συμφωνίες  

με τα επιμελητήρια και τις ενώσεις -λέει εδώ η τροπολογία- τόσο το χειρότερο, θα τις διενεργεί 

μόνος του ο ΕΟΠΠΕΠ.

Καλά, δεν ντρέπεστε καθόλου; Είναι δυνατόν, ας πούμε, να συμβαίνουν αυτά τα πράγματα; 

Κάνει  και  μία  κεντρική  εξεταστική  επιτροπή  με  όργανα  και  επιτροπές  πρόσκαιρου 

χαρακτήρα.  Η δε  συγκρότηση της  ίδιας  της  κεντρικής  εξεταστικής  επιτροπής γίνεται,  κατά  τα 



ειωθότα, από τον ίδιον τον Υπουργό, αλλά δεν δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 

Γιατί, άραγε; Τι πρωτοτυπίες είναι αυτές;

Σ’ όλη την τροπολογία αποκαλύπτεται η σχέση αυτών των δύο υπερ-οργανισμών, λοιπόν, 

με τα κονδύλια της δια βίου από τη μια, με τον Υπουργό από την άλλη. Είναι καινούρια τρίγωνα. 

Πρέπει να τα προσέξετε καλά.

Αδειοδοτείτε, λοιπόν, όλες αυτές τις δομές. Ωραία! 

Υπάρχει και μία νέα πρωτοτυπία στο σημείο 13. Στο Επαγγελματικό Λύκειο για την ομάδα 

ναυτιλιακών  επαγγελμάτων  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα,  η  διδακτέα  ύλη  και  η  εξεταζόμενη  ύλη 

πραγματοποιείται με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας. Τι είναι αυτό; Τι σημαίνει αυτό; Μήπως 

σημαίνει ότι από εδώ και ύστερα τα μαθήματα για τη γεωπονία, το ένα, το άλλο, θα τα κανονίζει το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και ούτω καθεξής; Αιδώς! Αιδώς, Αργείοι!

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας της κυρίας Βουλευτού) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.

Τέλος, τι σημαίνει η παράγραφος 3 σημείο 2; Σημαίνει ότι επεκτείνεται έως τις 30.6.2014 η 

θεσμική εκκρεμότητα των ερευνητικών κέντρων. Ήρθε ο γενικός γραμματέας, ο νέος, της ΓΓΕΤ 

και μας είπε στην Ειδική Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας ότι το έχει έτοιμο και όχι μόνο το έχει 

έτοιμο, αλλά έχει κάνει και διαβούλευση και θα το είχε ψηφίσει μέχρι το τέλος του χρόνου.

Αντ’ αυτού, περνάτε τώρα τροπολογία μέχρι τις 30.6.2014, δηλαδή μέχρι τον Ιούνιο. Φέξε 

μου και γλίστρησα!

Ευχαριστώ πολύ.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ∕ΕΚΜ)


